

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

DIRECTOR,
JOSE GARCIA CRUZ

ANUNCIOS: PIDANSE TARIFAS A LA ADMINISTRACION. OFICINAS Y TALLERES: CALLE DE LOPEZ FALCON, NUM. 5

SUSCRIPCION: ALMERIA, UN MES, 1'25 PTS. PROVINCIAS, TRIMESTRE, 5. EXTRANJERO, UN AÑO, 20. PAGOS ANTICIPADOS : : : :

AÑO I.

ALMERIA 3 JUNIO 1917

NUM. 50

Como broma, puede aceptarse

Durante el día de ayer fué motivo de todas las conversaciones una noticia dada por la prensa diaria, y más por nosotros, referente al nombramiento de presidente interino de la Junta de Obras del Puerto a favor del agente de negocios expendedor de hierros don Sebastián Peón Moreno.

En muchas tertulias oíamos aseverar que ese nombramiento lo había hecho el Gobernador civil señor Polo de Lara y desde el primer momento nos hemos resistido a verlo.

La noticia fué facilitada a nuestro reportero como a los demás periodistas, por un dependiente de ese señor Peón, sin que el Gobernador la confirme en sus diarias entrevistas con los chicos de la prensa. Fué una oficiosidad de ese pobre dependiente que cree a su jefe capacitado para desempeñar ese cargo? No lo sabemos; pero es lo cierto que la sorpresa la hemos llevado todos, por cierto bien desahogado.

En primer término, el señor Polo no tiene autoridad para hacer ese nombramiento. En segundo, no meoos firmemente, que el Banco de España no entregaría dinero a la firma de ese presidente, construido, de ser cierto, contra la ley, y en tercer, el señor Muñoz Ocaña, que es el vocal interventor, no tiene el motivo de las más acerbas expresiones que tal cosa.

El señor Peón, por su propio orgullo, no debe aceptar ese cargo, aun en el caso de que lo nombrasen legalmente. Carece de condiciones; él debe ser el primer conculcado y si así no fuera, nosotros, que nunca ocultamos nuestros impulsos lo combatiríamos rudamente.

Sabe el señor Peón que no, inspiro confianza a los almerienses y que llevarlo a ese puesto sería exponerlo a las iras de la opinión pública; que está muy cansada de salir y más cansada de pagar.

JUNTA DE SUBSISTENCIAS

Ayer celebró sesión la Junta de Subsistencias presidida por el Gobernador civil y con asistencia de los señores, Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda y Alcalde de la ciudad.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior y quedó aprobada. Seguidamente el gobernador, civil señor Polo, de Lara dirigió un afectuoso saludo a la Junta, siendo correspondido por los señores vocales.

Se da cuenta de la dimisión que con carácter irrevocable presentó el secretario señor Gonzalez Matallana por impedirle su delicado estado de salud poder desempeñar el cargo que obstepta.

La Junta tuvo muchos elogios para el señor Matallana por su acertada gestión en la secretaría de la misma, expresando al mismo tiempo el sentimiento con que ven su dimisión que por estar fundada en razones de tal índole, han de aceptarse.

El gobernador dió cuenta de un telegrama de la Dirección General de Obras Públicas, concediéndoles 20 wagoes de carbón que tenían solicitados varios comerciantes de esta plaza.



MÚSICA DE LA GUARDIA REAL INGLESA QUE HA LLEGADO A PARÍS PARA DAR CONCIERTOS A BENEFICIO DE LOS HERIDOS DE LA GUERRA

(Foto. Información)

La Junta acuerda dar un voto de confianza al gobernador para que resuelva cuanto se relacione con la Junta.

Por último se da cuenta de un telegrama de la Junta Central de Subsistencias el que manifiesta que en caso de escasez de carbón de cok lo soliciten con tiempo al Director General de Obras Públicas. No habiendo otros asuntos que tratar se levantó la sesión.

La Caja municipal.

Movimiento de fondos de la Caja municipal, durante el día de ayer:

AYUNTAMIENTO DE ALMERIA

CONTADURIA

Almería 2 Junio 1917.

Presupuesto municipal Pesetas
Existencia del día 1..... 446'40
Ingresos de hoy..... 250'00

Total..... 696'40

Pagos en el día de hoy 549'99

Existencia para el día 4..... 146'41

Presupuesto carcelario Pesetas

Existencia del día 31..... 444'62

Ingresos de hoy.....

Total..... 444'62

Pagos en el día de hoy

Existencia para el día 2..... 444'62

Un telegrama

A los profesores de la Normal

El Gobernador civil señor Polo de Lara recibió ayer un telegrama del ministro de Instrucción pública en el que felicitaba efusivamente a los profesores que componen el claustro de la Escuela Normal de maestros de esta capital.

Tan pronto como el señor Polo recibió el telegrama fué trasladado al director de dicha escuela, señor Lozano.

Bar Frutero

Café. — Chocolate. — Helados. — Cerveza. — Hulevar, 64.

En "Pan y Letras"

En la forma acostumbrada se dió ayer la comida a los niños pobres que reciben enseñanza en la Sociedad «Pan y Letras», la cual fué costeada por el concejal don Fernando Muñoz Ocaña.

Asistieron el Gobernador civil, director de «El Día» y otros señores.

Hoy se continuarán repartiendo raciones a los niños que concurren a dicha Sociedad.

AYUNTAMIENTO.

Orden del día para la sesión del lunes.

— Presupuesto de las obras de pavimentación del trozo de la calle de Gonzalez Garbin entre la Carretera de Santa Rita y calle de Juan Lirola.

— Acta de concurso para la recaudación del reparto vecinal.

— Oficio del Conserje del Cementerio solicitando un mes de licencia.

— Escrito de varios industriales de salazón solicitando que el Ayuntamiento reconozca que están exentos del arbitrio sobre el «pescado», las salazones; y otro del arrendatario oponiéndose al anterior.

— Escrito de don Carlos Clayton reclamando el pago de lo que se le adeuda por el asfaltado del Paseo del Principe.

— Escrito de don Francisco Sanchez Moncada solicitando la baja en el padrón vecinal.

— Escrito de don Antonio Ayellan solicitando contrato para asistencia de enfermos pobres en su gabinete electroterápico.

— Varios informes de la Comisión de Ornato.

— Oficio del Superior de los Dominicos invitando a la Procesión del Corpus Christi.

— Varios informes de la Comisión de Hacienda.

— Recibo de Francisco Fernandez por la manutención de las caballerías del Ayuntamiento en el mes de Mayo último.

— Expediente de vecindad de don Crisanto Sanchez y don Jesús Urrutia.

— Proyecto de pavimentación de la calle del Jaul.

— Expediente de organización de las farmacias titulares.

— Escrito de don José Capel Alvarez cediendo su contrato de

obras del botiquín para el Hospital de urgencia.

— Oficio del señor Arquitecto comunicando que han dado comienzo las obras del nuevo Matadero.

— Escrito de don Sebastián Godoy solicitando socorros.

Un robo lastimoso

Los cocos hacen de las suyas.

Ayer tarde, hallándonos en el Café Suizo, un camarero de dicho establecimiento, deseoso quizás de ayudarnos en la penosa tarea de informar a nuestros lectores, nos dió que en una casa de la calle de Alfarrerós había sido descubierto un lastimoso robo, el cual habla indignado a la vecindad.

Nos trasladamos al sitio de referencia, con objeto de enterarnos escrupulosamente de cómo había sido realizado el citado robo y, a la par, recoger cuantos datos pudiéramos para su mejor relato.

En los umbrales de la puerta de la casa donde llevose a efecto el robo, había aglomerada mucha gente que, indignadísima, protestaba como le era dable, del acto llevado a cabo por... no se sabe quien. Ni las autoridades lo sabían a la hora de cerrar nuestra edición.

No sin grandes esfuerzos, penetramos en la casa, lugar del robo, donde lo primero que Dios nos echó a la cara fué a una pobre mujer que, sentada en una silla baja, parecía no dar señales de vida, dado el aplastamiento en que se encontraba, el cual no la permitía ni hablar ni oír lo que se le decía.

Tuvimos que recurrir a otras personas que se hallaban presentes, para enterarnos de lo acaecido. Un cabo de la guardia civil, con un número a sus órdenes, que se hallaban allí cuando nosotros nos personamos, nos dieron las primeras noticias del suceso.

A la pobre mujer, que bajo el peso de una honda amargura no supo hablarnos, le habían sido robadas unas quinientas pesetas, unas sábanas y algunas otras prendas de vestir, que constituían todo su capital.

Como fué cometido el robo nada de raro tiene, pero sí hace suponer que el autor o los autores de él conocieran de antemano la situación de la casa, por cuanto que para entrar en ella, y valiéndose de la casa vecina, la cual se halla

desalquilada, abrieron un ancho boquete en un muro bastante grueso que da al rincón más escondido de la casa: a un estrecho patinillo. Además, nos hace sospechas que el ladrón o ladrones, conocen también las costumbres de la dueña de la casa, por cuanto que la faena realizada para hacer el escalón, i no de duración era de promover ruidos, y bien habían de saber los que tal hicieran que nadie podría oírles, por fuertes que fuesen sus golpes de pico o de barrena para abrir el boquete.

La casa, durante toda la mañana y a diario, permanece sola, porque su dueña, llamada Angeles Herrada, presta sus servicios de doméstica en la casa de don Fructuoso Pérez.

Esto no podían ignorarlo, repetimos, los cobardes que hayan realizado robo tan inhumano.

A los agentes de policía, mejor dicho, a sus inspectores, no queremos decirles nada, porque lo que le dijésemos no sería de su agrado. Hace tiempo que los tenemos inscriptos en el padrón de las nulidades.

CRONICA.

El nacionalismo y las naciones

La guerra ha sorprendido y aun desconcertado a los doctos insensatos que antes de estallar el presente conflicto, fundaban su política en el odio descarnado del nacionalismo. ¿Qué es el nacionalismo? La afirmación del espíritu nacional y sin este ¿qué es la guerra, no solo la ofensiva sino la defensiva?

Sin embargo, no ceden en su dialéctica utilizando los caracteres de la presente guerra; su inmensidad y el hecho de que cada uno de los partidos agrupa a un buen número de naciones. Sino combatesen más que dos—pongamos Francia y Alemania—la estratagemas no valdría; habría que ver en la contienda, la simplicidad de los intereses y de las voluntades. Pero el universo se levanta en masa los mismos neutrales lo somos a medias, ya que estamos divididos por preferencias distintas. Una guerra formidable, supedita, pues los detalles al conjunto. ¿No parece borrar el nacionalismo, cosa pequeña en la totalidad de la aventura?

Los antepasados decían: nación. Estos parciales dicen: sociedad de naciones. Palabras inocentes que serian hermosas si no sirviesen de tema a los sofismas más abominables y no diluyeran en vago internacionalismo la fuerza de las velocidades nacionales.

La asociación de naciones, que pretenden conducir a la Internacional, la hallan realizado en cierto modo a las alianzas defensivas u ofensivas de las dos beligerantes y esperan realizarla mucho mejor en el arreglo de la paz.

Pero ambas, llamada una, de los Imperios Centrales, y la otra, de los aliados, son de naturaleza distinta en absoluto. Una es de autonomía de libertad la otra. La coalición de los Imperios Centrales es el dominio de un país sobre otros. Alemania manda; Austria obedece, como obedecen Turquía y Bulgaria. El Rey de Prusia dicta las órdenes, que se acatan sin réplica.

Las potencias de la Entente no cedieron ni ceden a una hegemonía. Organizada, tras laboriosas

esfuerzos, la Entente no es, como la coalición de los Imperios Centrales, una domesticación de pueblos, sino un resurgimiento de pueblos. La Entente ha preservado a las naciones, cada una de las cuales conserva su espíritu y sus intereses peculiares.

La analogía de espíritu, la de intereses, determinó tan estrecha cohesión. La Entente es la reunión de nacionalismo que consiguieron hermanar. Su ardor es nacionalista.

¿Y la paz? La paz alemana es el nombre que merecería la impuesta por el triunfo de los Imperios Centrales—sería una domesticación de pueblos, porque se asemejaría a la coalición de Imperios Centrales: extendería al universo esteri los principios de hegemonía y servidumbre que han sometido a la preponderancia Alemania a Austria, a Turquía y a Bulgaria. En cambio, la paz de la Entente, parecida a ella misma, deberá ser y lo será un florecimiento de pueblos. Y, si se quiere sera una sociedad de naciones, en la que no figurarán las que se dedicaban al latrocinio y al asesinato.

Pero, como la sociedad de naciones que constituye la Entente no solo no destruye sino que aliena los diversos nacionalismos; como no los somete a una tiranía, cuando alcance la victoria, y en la paz que a ella siga, habrá de determinar, secundar, exaltar el alma nacional de los pueblos aliados. ¡Nada de tiranía, y la de la Internacional mucho menos que la alemana!

La paz será nacionalista, como lo habría sido la guerra si la Entente la hubiese promovido. Nacionalista; y si asusta esta palabra, es por todo lo que han acumulado sobre ella malignamente los doctrinarios de la Internacional. Precisamente la actual guerra prueba que el nacionalismo de Alemania se traduce en fanfarronería, en insolencia, en autorismo y agresión. Ninguno de los pueblos de la Entente buscó la guerra ni la quiso. Ninguno la prolonga por ambición. Todos han resuelto acabarla para concluir con el enemigo de las nacionalidades cuerdas y libres.

El nacionalismo no es locura sino prudencia, sabiduría. Después de la guerra será, en la amistad de las naciones dignas de tal afecto, la ley y el alma del esfuerzo nuevo, la moral de los ciudadanos y de los pueblos. Tras la guerra de las naciones, la paz de las naciones, y no su esclavitud, no la Internacional sucediendo al militarismo; ¡la libertad nacionalista!

MARIANO SANZ DE LILLO

OFRECIMIENTO PLAUSIBLE.

En una visita que días pasados hizo el gobernador al nuevo balneario, los dueños de este, los señores don Alfredo Pérez Hita y don Carlos Jover, ofrecieron instalar, para la próxima temporada de baños, unas casetas con destino al servicio de los niños de la Beneficencia Provincial. Al mismo tiempo se prestaron a darle una comida a los simpáticos golfillos de «Pan y Letras».

Los sentimientos humanitarios de dichos señores, son acreedores de un aplauso cordial que nosotros no le regateamos.

SECCIÓN MINERA

Registro

Don Francisco Santolalla Iñigo en nombre de don Eduardo Ortiz Valdés ha solicitado la propiedad de 100 pertenencias de mineral de hierro con el título «Purificación» número 33979 en termino de Partaloa parajes denominados La Torca y Rambla del Póico.

Dicho señor ha presentado carta de pago para responder a las operaciones facultativas que se efectúan en el referido registro.

Aguas de Lanjarón

Salud núm. 2 y Capuchina insustituible para mesa, estómago y cólicos hepáticos, ictericia, etc. De venta en el depósito, Granada, 61 y 63

- MOQUETAZOS -

El sabio jurisconsulto cervantista don Julio Estevan, tan pequeño de cuerpo como grande de entendimiento ha metido la patita.

Don Julio ha vertido en un escrito, ciertas frases injuriosas para el señor Juez, y éste ha deducido el correspondiente tanto de culpa.

Este don Julio es tremebundo, es todo nervios. ¡Oh! Es la fiera corrupta.

En los Círculos y Soci dades donde, hasta hace poco, se molestaba al resignado Jorge, tirándole de su maitrecha oreja, se censura duramente la conducta del Gobernador por la prohibición del juego.

Es muy natural la censura. Esos locales, viven principalmente del juego, y de retroceso, viven también de eso mismo, no pocos vagos de Real Orden.

Supongo que el gobernador se reirá de la censura y no variará de actitud.

En contra de esa censura está el aplauso de Almería entera, y esas mismas manos que aplauden a S.S. son capaces, si se reproduce el juego, de tirar las tres últimas y definitivas.

En las primeras horas de anoche se oyó fuerte cañoneo en nuestra costa.

¿Estamos seguros? Al paso que vamos, no nos extrañaría presenciar un combate naval en la playa del Zapillo. Y francamente, lo sentiríamos por Naveros, que muy bien, podría estallarle una bomba en los pies. ¡Dios lo libre!

El alcalde tiene un secretario particular, y para este secretario, y para material, existe una partida que abona el Ayuntamiento, pero que no se cobra, por quien debe cobrarse.

El excelente alcalde Paco Perez, modelo de alcaldes, todo virtud, honor y pu donor, sabrá donde se hallan esas pesetas, o debe averiguarlo.

¡Nada, hay que solfar la mosca!

JINCHO.

TORERIAS

La reseña del ganado que se ha de lidiar el día 24 del presente mes, es la siguiente:

De Garrido Santamaña:

«Cementeró A», colorado, bragado.

«Lucero A», negro, coliblanco.

«Verdadero», A, negro bragado.

De Cabezudo son los tres siguientes:

«Baturro», número 86, colorado.

«Chiveto», número 87, colorado bragado.

«Mascarito», número 83, zarzo.

Ya son dos los toreros contratados hasta la fecha; «Pastoret chico» y Antonio Murcia, ambos de Almería y a cual más apaño.

Falta un tercero en discordia. Mañana probablemente se sabrá quien es.

¿No podría ser este, el diestro sevillano Antonio Villarán Villarillo que tantos deseos tienen los aficionados de volverle a aplaudir?

R.

LOTERIA NUM 2

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes; decenas y billetes dobles a 4 pesetas décimo, para el sorteo del día 11.

Se sirven pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

Cooperativas populares Establecimiento de Ultramarinos finos, Especialidad en embutidos, El Transvaal, Cruces, 40.

RIMAS Y POETAS

Este viejo abanico...

Yo amo la poesia intima y deliciosa de este viejo abanico de una de mis abuelas; con su descolorido pais de raso rosa, moteado de tantas doradas lentejuelas.

Aún conserva borroso un pálido diseño un bergantin que vuela por un mar de quimera, sobre el acantilado un castillo de ensueño y una novia que aguarda un amor en la ribera.

¡Ay, yo te evoco, mado, blauca mano enguantada, suave manó de nardo, breve mano de hada, que jugó este abanico fastuoso y señorial!

En días de saraos palatinos distantes, al compás de minués y pavanas galantes, entre una cortesana adulación banal.

JULIÁN DE ALCÁZAR.



ARREGLO DE UNA CARRETERA CERCA DEL FRENTE

(Foto. Información)

DE ARTE

Una caricatura que artera el orden público.

Hasta los artistas se han propuesto no consentir que en Almería podamos disfrutar ni un solo instante de la tranquilidad que tanto deseamos. ¡Esto se hace ya absolutamente intolerable! Ahora, que los calores comienzan a invitar a que gocemos mansamente, regaladamente, de algún rato agradable fuera de nuestras casas, se le ocurre al guasón de Pedro de la Fuente hacer una caricatura del concejal don Antonio Villegas, tan bellamente concebida y trazada, que consigue alterar el orden público, apenas hace su exposición en uno de los establecimientos del paseo.

¿Esto está permitido? ¿Se puede consentir que un artista, por que él tenga el capricho de hacer las cosas exageradamente bien, altere el reposo público? Nosotros no lo toleramos, ni las autoridades deben tolerarlo. A los artistas se les limita, es decir, debe limitarse el punto de perfección a que deben llegar en sus trabajos, porque, aunque es raro, los hay, como La Fuente, que tienen aciertos maravillosos, los cuales logran entre la gente una temenda revolución, enemiga de la tranquilidad pública.

Con estos sabios señores de ingenio, sucede lo contrario que con las autoridades: estas, para no producir alteración perjudicial de ninguna clase, se hallan obligadas a excederse en el bien de sus funciones; y los artistas, como podreis suponer, han de tener al santo, si no vuelto de espaldas, de perfil por lo menos.

He aquí, porque en esta ocasión

censuramos a Pedro de la Fuente: porque la caricatura que le ha hecho al concejal don Antonio Villegas es un dechado de sutileza, de perfección y de gusto galantemente artístico.

Lo deploramos con toda el alma, pero en honor a nuestros sentimientos decimos con la mayor claridad posible, que no le damos la enhorabuena y, en cambio, solicitamos del público que no desfile por el escaparate en que se halla expuesta la hermosa caricatura. Es tanta la gente que se aglomera, ganosa de admirar, que por pequeños que se tengan los pies se aparta uno del grupo con algún desperfecto. ¡Y esto no es humano!

¡Señor don Pedro de la Fuente, retire usted del escaparate su exquisito trabajo, y tenga en cuenta para otra vez no ser tan egoísta que se exceda a su propio ingenio, que de suyo es sutil, valiente y asombroso!

- Vida Judicial -

Señalamientos para hoy

Hoy tendrá lugar en la sección primera de esta Audiencia la vista de la causa de un incidente de apelación por la no admisión de una querrela.

Julicio celebrado

Ante el tribunal de derecho de esta Audiencia se celebró ayer un juicio de la causa procedente del Juzgado de Almería sobre atentado y lesiones contra José Martínez y otro.

Dicho juicio quedó concluso para sentencia.

A las señoras principalmente, nos es grato anunciarles, que en el café Suizo se sirven desde hoy, sus exquisitos helados.

Notas breves.

Reclamaciones

Don Tomás Roda Espinar, doña Juana Oña Sanchez, doña Ana Algarra Oña y doña Dolores Trujillo Gonzalez han presentado escritos en este Ayuntamiento para reclamar contra la cuota de reparto vecinal que se les ha impuesto.

Solicitando permiso

Don Juan Abad Plaza solicita del Ayuntamiento permiso para instalar un puesto o barraca para la venta de buñuelos, en la calle de la Reina Regente al lado sur del Banco de España.

Cesión

Don José Capel Alvarez ha cedido a don Rafael Usero Calatrava el contrato de las obras de construcción de un botiquin en el Hospital Municipal de urgencia.

Reducción de alumbrado

El Inspector de alumbrado oficial de la alcaldía que la reducción o economía de dicho alumbrado durante el pasado mes de Mayo es de 33.500 Kilovvatios.

Por robar canaleras

La guardia municipal ha detenido a Antonio Herreras Lopez autor de la substracción de unas canaleras en la calle de Los Camareros y Majadores.

Contra un decreto

El vecino de Terque don Trinidad Alonso Martínez ha iniciado recurso contencioso administrativo contra un decreto de este Gobierno que desestimó el recurso deducido por el recurrente contra la validez del repartimiento girado por aquel Ayuntamiento para el año de 1916.

Exportación de explosivos

El Gobernador civil ha dado autorización para que se remitan por ferrocarril a Vilchez y Nacimiento 100 cajas de dinamita y una de detonadores

De Reformas Sociales

Ayer visitó al alcalde una comisión de obreros para hablarle sobre ciertas quejas presentadas al Instituto de Reformas Sociales.

Dichos obreros quedaron en presentar un escrito para que con este motivo el alcalde cite a la Junta.

Música

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal en el Parque de 5 y media a 7 y media de la tarde.

Anis del Taup, pasodoble, J. Mas lloret.

«La Africana» Fantasia de esta Opera, Meyerbeer.

Serenata Arabe, Tárrega.

La Alegria del Batallón, Serrano.

Violeta, Mazurka, J. Salvador.

«La Republica del Amor» pasodoble, V. Lleó.

Detención de un demente

Por la guardia municipal fué detenido ayer el demente Agapito Sanchez Mateo que escandalizaba en la via pública.

El Gobernador ha ordenado su ingreso provisional en el manicomio.

Toribio Alvarez

DENTISTA

Plaza de Nicolás Salmerón, 1.

Aparatos para riegos

de nueva invención, con los cuales no son necesarias las norias. Consultad precios y condiciones a DIEGO COLLADO, mecánico. Cano, 2, Almería.

POR TELÉGRAFO:

INFORMACIONES DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Los comentarios de hoy

Madrid, 2
 Toda la tarde se ha dedicado a comentar exclusivamente la cuestión militar. Los círculos políticos han estado más activos que nunca.

Madrid, 2
 A pesar de las terminantes negativas del señor García Prieto, no se cree que las consecuencias de los sucesos de Barcelona estuvieran resueltas sino solamente aplazadas.

Madrid, 2
 Se cree que el Gobierno ha sufrido un hondo quebranto con este asunto, por lo que se espera que en los próximos días, con pretexto de asuntos de menos importancia, puedan surgir acontecimientos importantes.

Madrid, 2
 También se ha comentado extensamente una entrevista habida entre los señores Sánchez Toca y general Weyler, que se dice ha sido realizado ambas personalidades.

Madrid, 2
 El general Aguilera refiriéndose a los asuntos, decía hoy, que la notable equivocación sufrida por algunos, no tardaría en desvanecerse, pues el general Marina ha prestado un gran servicio al haber limitado al cumplimiento de su deber.

Madrid, 2
 Se manifestó además, que el Gobierno asume la responsabilidad de lo ocurrido.

Madrid, 2
 Dicen que no hay fracaso. Todos los ministros han coincidido en negando el fracaso atribuido al capitán general de Barcelona don Marina.

No es cierto

Madrid, 2
 Se ha desmentido la noticia circulada hoy, de que los señores Dato y Alfa hubieran estado en Palacio.

Madrid, 2
 El señor Dato permaneció toda la mañana en su domicilio. Al medio día salió para almorzar con los marqueses de Casa Valencia.

Otro torpedeamiento

Madrid 31
 De Rotterdam comunican que ha sido torpedeado el vapor noruego «Monah».

Lo que dice el presidente

Madrid, 2
 El jefe del Gobierno nos ha dicho hoy, que la nota del Gabinete alemán contestando a la enviada por España, con motivo del torpedeamiento del vapor «Patricio» tardaría en llegar a Madrid tres o cuatro días, a causa de no haber salido todavía la valija de Berlín.

Un torpedeamiento

Madrid, 2
 Dicen de Washington que un submarino alemán ha hundido a un velero americano que llevaba de cargamento 300 toneladas de trigo.

El canciller alemán en Bruselas

Madrid, 2
 Notifican de Berlín que el canciller alemán ha llegado a Bruselas donde conferenció con el gobernador general.

Noticias de Rusia

Madrid, 2
 Dicen de Petrogrado que un Congreso de Delegados ha tomado el acuerdo de que si Alemania y Austria no mejoran el trato a los prisioneros rusos, tomar represalias.

Los ferroviarios disgustados

Madrid, 2
 En las tertulias que diariamente se forman en el Congreso se ha comentado hoy vivamente el disgusto que sienten los ferroviarios con motivo de la bonificación anual que le ha sido concedida por las Compañías a los empleados administrativos.

Un zeppelin

Madrid, 2
 Comunican de Amsterdam que ha sido divisado en la noche última un zeppelin sobre la isla de Wierlan.

Madrid, 2
 Una flotilla de destroyers que acompañaba al zeppelin pasó a lo largo de la isla retrocediendo poco después.

La Cámara francesa

Madrid, 2
 Continúa esta Cámara en sesión secreta.

Madrid, 2
 La prensa toda se muestra reservadísima. Todos los periódicos a excepción de uno socialista, aprueban el discurso de M. Ribot en el cual le niega pasaporte a los delegados que pensaban marchar para asistir al Congreso de Stocolmo.

De Rio Janeiro

Madrid 2
 El Senado de Rio Janeiro ha aprobado por 47 votos contra 1 la derogación de la neutralidad.

En Austria piden la paz

Madrid, 2
 Un despacho de Viena comunica que mientras el Parlamento Austriaco celebraba sesión se presentó frente al edificio una imponente manifestación pacifista en la que figuraban gran número de mujeres.

Madrid, 2
 También intervinieron en la misma los diputados socialistas. Se dieron entusiastas vivas a la paz.

Cartera provincial

Trabajos suspendidos
 Por el juez municipal de Tabernas han sido suspendidos unos trabajos mineros enclavados en el sitio titulado «Las Negras» de aquella demarcación, cuyo servicio de suspensión fué hecho por la Guardia civil de aquel puesto bajo el requerimiento de dicha autoridad judicial.

Anciana detenida

Madrid, 2
 La Guardia civil del puesto de Purchena ha detenido en la villa de Garmartin de aquella demarcación a la anciana Amalia Martínez Pérez de 80 años de edad, conduciéndola a aquella ciudad a disposición del Juez de Instrucción del partido que la tenía reclamada con fecha 21 del pasado mes, por hallarse procesada en causa criminal que instruye sobre usurpación y coacciones.

Por amenazas

Madrid, 2
 La Benemérita de Cuevas dá cuenta de la detención de un sujeto llamado Juan Arroyo Guevara (a) el Palomo por el delito de intento y amenazas de muerte al guarda jurado particular Antonio Naleso Alarcón. El referido «Palomo» ha sido puesto a disposición del Juez de Instrucción de aquel partido.

Máquinas de lance

Se venden: una bomba para extraer agua; dos tubos Ther, propios para balsas, y dos prensas para hacer vino.
 En esta imprenta darán razón.

Luis López y Compañía

IMPRESORES
 Castelar, 2.-Almería.
 Esta imprenta es la única que confecciona sus impresos con un 40 por 100 de economía.
 Consultar precios.

¡MUEBLES!

GRANDES TALLERES DE H. Y H. DE JOSÉ MARTÍNEZ HERRERA
 ALMERIA
 Paseo de la Estación

¡ASOMBROSO!

es el éxito alcanzado por la nueva AGENCIA establecida para RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES Y REVISION DE PORTES
 Señores comerciantes: A esta casa que funciona legalmente, debéis acudir para cuantas reclamaciones tengáis que formular a los ferrocarriles. Nadie puede ofreceros más actividad, ni mayores garantías de éxito que la dirigida por el agente de negocios, José Alcaraz Giménez.

FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el cabello, lo hermosea, evita la caída y calvicie, destruye la caspa. De venta en Droguerías, Perfumerías y principales Peluquerías.
 Concesionario exclusivo, Urbano Fernandez Gimenez

Sulfato de cobre.

CALDO BORDELES
 de la marca Kadium.
 PIEZAS DE RECAMBIO PARA SULFATADORAS
 Todo a precios limitadísimos.
 EUGENIO DE BUSTOS
 35 y 37, Granada, 35 y 37

Vea que periódico es el que más se lee y anuncie en él.

LAS MIRAVILLAS DE ESPAÑA

acaba de publicar los álbums 6.º y 7.º, titulados
La Coruña y su provincia.
Castilla la Vieja y Extremadura.
 PRECIO DE CADA ALBUM
 En Madrid, 3 pesetas. ♦ En provincias, 3,50 pesetas.
 En todas las librerías y en la Casa Editorial Bailly-Baillière. — Núñez de Balboa, 21 y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

PARA CURAR



Toda clase de DOLORES. NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los

COMPRIADOS RHODINE

(Sté. Usines du RHONE--PARIS)
 Tubo de 20 comprimidos Ptas. 1,50
 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
 Depósito General Limousin Hnos.-Tolosa

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial
 Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.—Calle del Cid

De interés a los carreteros En la posada de San Juan, se facilita pajera suelta a las caballerías. Servicio esmerado y económico. Calle de Pedro Jover (antes Arsenal), próximo al Cuartel de la Misericordia.

Imprenta Se vende una en muy buen uso, completa de todos sus enseres, en condiciones para empezar a trabajar en seguida. Para más informes, diríjase a la calle del Conde de Xiqueña, 1.—Almería.

GRANDES

Almacenes de San José

- D E -

JUAN MORATA

Calle de las Tiendas, número 15 y Azara, número 2

TEMPORADA DE VERANO

Presentamos el más extenso surtido en Sedas, Vuelas, Gasas, Crespones, Vengalinas y Etamines, y las más altas novedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases.

SE RECIBEN CONSTANTEMENTE NOVEDADES

Todos los artículos que esta casa vende, son de primera calidad

Antes de efectuar vuestras compras, visitad estos Almacenes y consultad precios.

PRECIO FIJO.-VENTAS AL CONTADO

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

Conviene a Vd. anunciarse en este periódico, por ser uno de los que más se leen.

Juan Criado González.

ARMERO

Armas, expendedoría de explosivos, efectos de caza, bragueros articulados, bastones. Taller de reparaciones.

Plaza de Nicolás Salmerón, 4.
ALMERIA

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Sulfato de cobre.

Carburo de calcio.

Precios económicos

Droguería «Arco Iris»

Paseo del Príncipe, 8

Servicio directo

sin escalas para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles; de Almería, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes; a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, sucesores Melul y Levy.

Consignatario en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón, 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla, a los señores viajeros que lo soliciten.

Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológica de París e Hispanoamericana.

Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Tip. EL PUEBLO

Francisco Criado Sanchez

ARMERO

Casa fundada en 1873

Granada, 61



Armas y efectos de caza de las marcas más acreditadas. Expendeduría de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la «Unión Española». Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas. Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el sistema rival braguero articulado de bola metálica, reformado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades más positivas que pueden ambicionar, por lo que es preferido.

LA JOYERIA

de Jiménez tantos años instalada en la calle Real, se ha trasladado al Paseo del Príncipe número 30, esquina a la calle de Ricardos.

BAZAR del LEON

Muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada, cuadros y espejos, loza y cristal, baterías de cocina, objetos de fantasía, perfumería, etc., etc.

Tiendas, 6 Ubaldo Abad Rostrico, 2

AURELIA.

Fábrica de tejidos mecánicos de José Suro Muñoz

Murcia, 24